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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 22. März 2022 um 19:30 Uhr findet in der Augst-
berghalle (Albstraße 5) in Trochtelfingen-Steinhilben eine öffent-
liche Gemeinderatssitzung statt.   
Hierzu laden wir die Bevölkerung recht herzlich ein.  
Tagesordnung:  
1. Bekanntgaben   
2. Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan der 

Stadt Trochtelfingen für das Jahr 2022  
3. Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 

des Eigenbetriebes Wasserversorgung für das Jahr 2022  
4. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Arbei-

ten im Zusammenhang mit der Erneuerung der B313 auf dem 
Gebiet Weiler Haid  

5. Beratung und Beschlussfassung über die Schaffung eines 
Schulausschusses  

6. Baugesuche  
7. Verschiedenes, Wünsche, Anträge  
Im Anschluss an die Sitzung findet eine nichtöffentliche Sit-
zung statt!  
 

Gemeinderatssitzung vom 8. März 2022 
Zur Gemeinderatssitzung am 8. März 2022 war das große Pro-
gramm vorbereitet worden: Die Dokumentation zum Haushalts-
plan plus Wirtschaftsplan der Gemeinde lag allein schon mit 272 
Druckseiten in den Sitzungsunterlagen, dazu noch weitere Punkte 
zu Baugesuchen und zum neuen Schulausschuss.  
Doch die absehbar knappe Bestückung der Sitzung mit Gemein-
deräten verschärfte sich gegen Abend die unter anderem auch 
durch die Pandemie bedingten Serie an Krankmeldungen: Mit nur 
9 von 19 Gemeinderäten an den Sitzungstischen war jede Ab-
stimmung rechtlich nicht mehr möglich. Sämtliche fehlenden Ge-
meinderäte hatten sich zur laufenden Sitzung jedoch vorab 
entschuldigt und abgemeldet. Das einige Mitglieder des Gremi-
ums fehlen werden und es dadurch knapp werden würde, war am 
Nachmittag des Sitzungstages absehbar. Als die Verwaltung je-
doch kurz vor Sitzungsbeginn jedoch nochmals zwei Abmeldun-
gen erhielt, war eine Absage der Sitzung unumgänglich.  

Die Haushaltssitzung wird am 22. März nachgeholt, den Bericht 
zum Verlauf der Sitzung werden wir zu gegebener Zeit im Amts-
blatt nachliefern. Die eintretenden Verspätungen bittet die Ver-
waltung höflich zu entschuldigen und wünschen allen betroffenen 
Gemeinderäten gute Besserung.   
Freundlich grüßt 
Ihre Verwaltung 
 

Hilfe und Unterstützung für Ukraine -Flüchtlinge  
Es ist die Stunde der Helfer. Und es sind viele, die unsere Hilfe 
brauchen können, man schätzt die Menge an Flüchtlingen auf 2,5 
Millionen.  
In Baden-Württemberg besteht das Unterbringungssystem für 
Geflüchtete aus drei Phasen. Für die Unterbringung in der Erst-
aufnahme (LEA) ist das Land Baden-Württemberg selbst zu-
ständig. Die vorläufige Unterbringung übernimmt der Land- oder 
Stadtkreis. Für die Anschlussunterbringung ist die jeweilige Ge-
meinde zuständig.  
Vielfach sind Flüchtlinge aus der Ukraine spontan bei Verwand-
ten und Bekannten untergekommen. Auf die Dauer müssen in 
aller Regel andere Lösungen gefunden werden, damit ein Auf-
enthaltsort zusammen mit der geeigneten Unterstützung geboten 
werden. Eine seriöse Übersicht bietet die Webseite https://unter-
kunft-ukraine.de/ auf der bundesweit etwa 140.000 Gastgeber 
insgesamt über 300.000 Schlafmöglichkeiten für die Flüchtlinge 
anbieten.  
Regierungsstellen und Landkreise sind aktuell dabei, eine ge-
ordnete Verteilung zu organisieren. Dies wird umso mehr gefor-
dert, als Berlin als Zielbahnhof der vielen polnischen Flüchtlings- 
züge mit der Masse an Personen zusehends überfordert ist. 

Über 2,5 Millionen Flüchtlinge haben die Ukraine verlassen, 
viele suchen auch in Deutschland Schutz. Wie werden sie  
registriert und verteilt, müssen sie ein Asylverfahren  
durchlaufen - und wer übernimmt die Kosten? 
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FASTENMARKT in Trochtelfingen  

am Montag, 21.03.2022  
Zum Marktbummel im historischen Stadtkern von Trochtelfingen  

laden wir ein! 
Stadtverwaltung Trochtelfingen



Die Koordination in Trochtelfingen liegt aktuell im Rathaus bei 
dem „Runden Tisch“, der als Unterstützung innerhalb der Stadt 
funktioniert. Die Verbindungsdaten zu den einzelnen Personen 
haben wir in einem separaten Informationskasten aufgelistet.  
Zur Orientierung und Unterstützung bei der Frage: „Wie können 
wir helfen?“ haben wir einige Informationen für sie gesammelt.  
• Eine geordnete Evakuierung aus der Ukraine durch deutsche 

Behörden ist derzeit leider nicht möglich. Es kommt nunmehr 
darauf an, die meist per Zug über Berlin einreisenden Flücht-
linge geeignet zu koordinieren, ihnen Zuspruch, Wohnraum, 
Kleider, und Ernährung zuzusichern und zudem jede erdenkli-
che Art von moralischer Unterstützung zu gewähren.  

• Aus den Reihen der Landesregierung wurden die ersten Richt-
linien zur gleichmäßigen Verteilung der Lasten und Pflichten 
auf mehrere Schultern weitergegeben. Demnach wird sich der 
Kreis Reutlingen zunächst um rund 2000 Flüchtlinge kümmern, 
der Schlüssel für Trochtelfingen sieht aktuell rund 50 Flücht-
linge vor.  

• Die Flüchtlinge aus der Ukraine, die seit dem 24. Februar nach 
Deutschland eingereist sind, vom Visumzwang befreit. Der Rei-
sepass genügt als Dokument zur Ausweisung für den Visa-
freien Aufenthalt von zunächst einmal 3 Monaten. Eine 
Erwerbstätigkeit ist damit nicht möglich.  

• Für Deutschland wurde mit der „UkraineAufenthÜV“ vom 
07.03.2022 geregelt, dass auch nicht-ukrainische Ausländer die 
sich zum Kriegsausbruch am 24. Februar 2022 in der Ukraine 
aufgehalten haben, von der Erfordernis eines Aufenthaltstitels 
(Visum) bis zum 23. Mai 2022 befreit sind.  

• Verkehr mit Bus und Bahn: Generell können Ukraine-Flüch-
tende, die aus Polen, Tschechien, Österreich nach Deutsch-
land einreisen mit ihrem Pass einreisen. Es ist keine Fahrkarte 
notwendig. Für die Weiterreise zu Freunden, Verwandten oder 
Bekannten mit einem Fernverkehrszug (ICE, TGV, RJX, IC/EC) 
werden in jedem Bundesbahn Reisezentrum oder DB Agentur 
kostenfreie „helpukraine“-Tickets ausgestellt.   

• Diese Regelung gilt auch für alle Nahverkehrszüge wie die S-
Bahn, Regionalbahn, Regionalexpress  sowie für alle U-, Stra-
ßen-, Stadtbahnen und Busse.  

• Wo immer möglich sollen sich Geflüchtete direkt an die Auslän-
derbehörden an dem Ort wenden, wo sie unterkommen wollen.  

• Findet sich keine private Unterkunft, dann sollen Stadt- und 
Landkreis diese Personen unterbringen, wenn es nicht anders 
geht, dann auch in Notunterkünften, in der sog. „vorläufigen Un-
terbringung“ nach dem Flüchtlingsaufnahmegesetz (FlüAG). 

• Sofern Menschen aus der Ukraine in Privatwohnungen unter-
kommen und dort Miete zahlen oder sich an den Nebenkosten 
beteiligen sollen, hilft ihnen dabei der Staat. Beantragt werden 
muss das bei der entsprechenden Behörde. Die Landesregie-
rung hatte mitgeteilt, dass sie den Kommunen unter anderem 
dafür 20 Millionen Euro zur Verfügung stellen wird. 

• Die ukrainischen Geflüchteten sind nicht regulär in der Kran-
kenversicherung in Deutschland. Aber im Krankheitsfall gilt das 
Gleiche wie für Asylbewerber. Sie können sich ärztlich behan-
deln lassen - wenn es sein muss, auch stationär.  

• Unbedingt für alle Personen die Meldung beim Ausländeramt 
vorsehen: Sobald sich Personen aus der Ukraine dort melden, 
kommen sie auf die Liste mit Menschen, die Hilfe benötigen. 
Alle Menschen, die auf dieser Liste stehen, bekommen einen 
Antrag auf Sozialleistungen per E-Mail oder Post zugeschickt.  

• Wer sich als Ukrainischer Flüchtling in Trochtelfingen länger 
aufhalten möchte, sollte sich bei dem Bürgerbüro des Rathau-
ses vor Ort melderechtlich registrieren lassen.  

• Für die Meldung beim Ausländeramt im Landratsamt Reutlin-
gen wurde die Mailadresse ukraine@kreis-reutlingen.de ein-
gerichtet. Hier kann man auch dringenden Bedarf an 
Unterstützungsgeld oder medizinischer Versorgung anmelden.  

• Ukrainische Staatsangehörige, die sich in Folge des Krieges 
im Landkreis aufhalten, können sich ebenfalls an den regiona-
len Impfstützpunkten unbürokratisch impfen lassen. Auch Men-
schen, die keine Krankenversicherung haben, können sich 
kostenlos impfen lassen. Zur Impfung sollte dann möglichst ein 
Ausweis oder ein anderes offizielles Dokument mitgebracht 
werden, aus dem das Geburtsdatum hervorgeht. Für die medi-
zinische Beratung sollte nach Möglichkeit eine Begleitperson 
als Dolmetscher beim Impftermin dabei sein.  

• Informationen zur Impfung in ukrainischer Sprache werden der-
zeit erstellt. Verfügbar sind bereits Informationen auf Russisch: 
https://www.dranbleiben-bw.de/ru/ 

• Es existiert Informationsmaterial des RKI unter der folgenden 
Adresse: https://www.rki.de/DE/Content/Infekt/Impfen/Materia-
lien/COVID-19-Aufklaerungsbogen-Tab.html  

• Wer Geflüchtete privat unterbringt, erhält bisher noch keine fi-
nanzielle Kompensation vom Staat. Unter Umständen können 
Unterkunftskosten im Rahmen von gewährten Asylbewerber-
leistungen übernommen werden. 

• Bitte beachten Sie, dass im Falle eines Bedarfs auf Asylbe-
werberleistungen maximal Kosten in Höhe der festgelegten an-
gemessenen Unterkunftskosten berücksichtigt werden können.  

• Detailliert Informationen und häufig gestellte Fragen befinden 
sich mit guten Informationen hinterlegt auf der Internetseite des 
Landratsamtes Reutlingen.  

Die meisten der 2,5 Millionen Flüchtlinge aus der Ukraine hat 
bisher Polen aufgenommen. In Deutschland wurden rund 
80.000 Menschen bisher registriert. 
 

Das Trochtelfinger Spendenprogramm  
für Ukraine-Flüchtlingen 

Es ist die Stunde der Helfer: Flüchtlinge aus der Ukraine haben 
unser Bundesland erreicht und benötigen unsere Unterstützung. 
Von allen Seiten gibt es Fragen und Angebote, wie die Hilfe am 
besten gestaltet werden kann. Die Gemeinde hat deshalb einen 
runden Tisch eingerichtet, der Hilfestellung gibt, sobald Angebote 
und Nachfragen zugunsten der Flüchtlingshilfe geplant und ef-
fektiv organisiert werden sollen.  
 
Zur Spendenbereitschaft:  
Es laufen derzeit viele private Hilfsaktionen, die sich mit Trans-
porthilfe und Sachspenden beschäftigen. Zugleich erreicht uns 
die Zusammenfassung, dass es im Moment gar nicht so beson-
ders hilfreich ist, den Flüchtlingsstrom über Polen und Berlin in 
einem noch höheren Maß mit Kleidern, Spielzeug zu versorgen. 
Am dringendsten benötigt werden Geldspenden, so die allge-
meine Erkenntnis. Zugleich sind dies auch die einzigen Stützen, 
die auch jenseits der Grenze eingesetzt werden können. Die Or-
ganisationen des Roten Kreuz, der Caritas und der Diakonie und 
andere können damit den schlimmsten Mangel vor Ort lindern 
helfen, und beide Organisationen versprechen eindringlich, den 
Support für die Flüchtlinge frei von jedem Verwaltungsaufwand 
abzuliefern.  
Das gleiche gilt aktuell für die Flüchtlingshilfe in unserer Ge-
meinde. Die Kirche hat eine Spendenkonto eingerichtet, mit des-
sen Hilfe den Flüchtlingen und deren dringendstem Bedarf direkt 
abgeholfen werden kann, bevor die Unterstützung der der Ämter 
und Behörden zu greifen beginnt.  
 
Auf die folgenden Spendenkonten können Sie direkt zugreifen:   
Caritas international IBAN: DE88 6602 0500 0202 0202 02 BIC: 
BFSWDE33KRL 
Bank für Sozialwirtschaft Karlsruhe Stichwort: UKRAINE, Quelle: 
www.caritas-international.de   
Diakonie Katastrophenhilfe Evangelische Bank 
IBAN: DE68520604100000502502 BIC: GENODEF1EK1 
Stichwort UKRAINE, Quelle:  www.diakonie-katastrophenhilfe.de  
Direkthilfe Ukraine Stadt Trochtelfingen: 
IBAN DE11 640 500 00 0000 053253, BIC SOLADES1REU  
Stichwort: Ukrainehilfe Trochtelfingen, Kreissparkasse RT-Troch-
telfingen  
Quelle Evangelische Kirchenpflege Gammertingen-Trochtelfingen 
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Wohnraum für Flüchtlinge gesucht 
Die Stadt Trochtelfingen koordiniert laufend Anfragen und Ange-
bote, um Flüchtlingsfamilien in geeigneten Räumen unterzug-
bringen. Sofern Sie bewohnbare Räume, eine Einliegerwohnung 
oder einzelne Zimmer anzubieten haben, die Sie zur Verfügung 
stellen können, melden Sie sich bitte im Rathaus Trochtelfingen.  
Sollten Sie bereits Flüchtlinge aus der Ukraine aufgenommen 
haben so melden sie dies bitte ebenfalls an die Stadtverwaltung, 
damit hier ein Überblick über den Hilfs- und Unterstützungsbe-
darf gewonnen werden kann.  
Des Weiteren freuen wir uns über Spenden in Form von Betten, 
um sie an Bedürftige weiter zu vermitteln.   
Bei der Stadt Trochtelfingen verwaltet die Integrations- und 
Flüchtlingsbeauftragte, Frau Anne-Catherine Schweizer unter Te-
lefon 48-26 die passenden Angebote und Anfragen. Sie ist zudem 
per Mail über die folgende Adresse erreichbar:  
Anne-catherine.schweizer@stadt-trochtelfingen.de   
Für Ihre Hilfsbereitschaft danken wir Ihnen herzlich!  
Der Landkreis Reutlingen informiert unter der Internetadresse 
www.kreis-reutlingen.de/ukraine zu sämtlichen Fragen rund um 
das Thema ukrainischer Geflüchteter.  
 
Hier finden Sie ebenso weitere Spenden- und Hilfsmöglichkeiten 
im Landkreis RT:   
Dettingen  
Aktion “Ermstal hilft” 
www.ermstal-hilft.de  
Simon Nowotni und Martin Salzer 
E-Mail: ermstalhilft@gmail.com  
Annahme von Hilfsgütern: 
täglich von 10 Uhr - 12 Uhr und von 15 Uhr bis 18 Uhr 
in der Vogelsangstraße 34 in Dettingen  
(Bei der Firma ADV PAX Kukavica)  
Gomadingen 
Gemeinsam mit der Vereinigung der ukrainischen Jugend e.V.  
ruft die Gemeinde Gomadingen zu Spenden für die Ukraine auf. 
Vereinigung der Ukrainischen Jugend in Deutschland e.V. 
Stadtsparkasse München 
IBAN: DE97 7015 0000 1003 7889 55, Zweck: Hilfe für die 
Ukraine (Für eine Spendenbescheinigung die Adresse angeben)  
Grabenstetten  
Carina Schneider 
Schweizerhof Grabenstetten 
Telefon: 0163 / 250 07 73   
Pliezhausen 
Daniela Topel 
Telefon: 0176/47624361  
Gesammelt wird: 
• Kleidung für Frauen, Männer und Kinder 
• Medikamente und Verbandsmaterial 
• Decken 
• Handtücher 
• Hygieneartikel  
Münsingen  
Aktion “Ermstal hilft” 
www.ermstal-hilft.de 
Feuerwehr Münsingen 
Wolfgartenstraße 32 
Telefon: 07381/39747222 
E-Mail: zentrale-feuerwehr@muensingen.de  
Montag bis Donnerstag von 7 Uhr bis 16.30 Uhr und Freitag 
von 7 bis 12.30 Uhr   
Metzingen 
Aktion “Ermstal hilft” 
www.ermstal-hilft.de Maryna Nestler 
Bohlstraße 40, 72555 Metzingen 
Telefon: 01763/4335412 
Gesammelt wird: 
• Babynahrung 
• Windeln 
• Medikamente für Kinder 

 
Die Kontaktdaten für die Flüchtlings-Integrationsarbeit  

in Trochtelfingen 
Einige Flüchtlinge aus der Ukraine haben Trochtelfingen er-
reicht. Vorläufig ist noch vieles unklar, was den weiteren Ver-
bleib, die Versorgung und die Spenden-Koordination angeht. 
Um die Verbindung zu den wichtigsten Stellen für Unterstüt-
zung, Koordination und Versorgung zu ebnen, haben wir die 
Verbindungsdaten der Ansprechpartner vor Ort hier zusam-
mengestellt:   
Migrationsberatung für erwachsene Zuwanderer MBE, 
Diakonieverband Reutlingen: Florian Hecht  
Marktstraße 23 (Bücherei), 72818 Trochtelfingen 
Mobil: 017634382565, E-Mail: Florian.Hecht@diakonie-reut-
lingen.de 
Kontaktzeiten: Mittwoch 9:00 bis 12:00 Uhr  
Flüchtlingssozialdienst, Landratsamt Reutlingen -  
Amt für Migration und Integration: Dorothea Durben- 
Brabender 
Obere Gasse 14, 72818 Trochtelfingen 
Tel.: +49 7124-9339789, Fax: +49 7121 480-1868 
E-Mail: D.Durben-Brabender@kreis-reutlingen.de 
Kontaktzeiten: Dienstag und Donnerstag 9:00 bis 16:00 Uhr 
Freitag von 9:00 bis 12:00 Uhr   
Flüchtlings- und Integrationsbeauftragte 
Stadt Trochtelfingen: Anne-Catherine Schweizer 
Rathausplatz 9 72818 Trochtelfingen  
Tel.: +49 7124 48-26, E-Mail: Anne-catherine.schweizer@ 
stadt-trochtelfingen.de 
Kontaktzeiten: Mo: 8:30 bis 12:00 Uhr und 14:30 bis 18:30 
Uhr, Di:   8:30 bis 12:00 Uhr Do: 14:30 bis 16.30 Uhr Fr: 7:30 
bis 12:00 Uhr 

 
 
 

Reisschlagversteigerung Stadtwald Trochtelfingen 
Die diesjährige Reisschlagversteigerung des Forstreviers Troch-
telfingen I kann wieder in Präsenz stattfinden, und zwar am Mitt-
woch, 06.April 2022 um 19.00 Uhr im Hof des Bauhofes in 
Trochtelfingen. Hierzu sind alle Interessierten herzlich eingela-
den.  
Bitte die zum Zeitpunkt der Versteigerung geltenden Pande-
miebestimmungen beachten.  
Zur Versteigerung kommen folgende Schläge:  
Gemarkung Trochtelfingen 
Abt. Winkelhau Nr.   1 -  13 
Abt. Alte Rübenteile Nr. 14 
Abt. Lange Halde Nr. 15 - 22 
Abt. Ruprechtsberg Nr. 31 - 34 
Abt. Spitziger Berg Nr. 35 - 39 
Abt. Tiefental Nr. 41 - 43  
Abt. Rote Halde Nr. 51 - 60 
Abt. Ziegelberg Nr. 61 
Abt. Tannenart Nr. 62 
Abt. Garbertsrain Nr. 71 - 74 
Abt. Herrenwäldle Nr. 81 - 84  
Die Lage der einzelnen Reisschläge kann auf der Homepage 
der Stadt Trochtelfingen, www.trochtelfingen.de  unter der  
Rubrik Rathausè Aktuellesè Aktuell è Reisschläge 2022 einge-
sehen werden.  
Weitere Hinweise: 
Die Nummerierung der Schläge ist mit oranger Farbe ersichtlich.  
Aufgrund der Holzernte von Einzelbäumen erstrecken sich 
etliche Reisschläge über eine größere Fläche! 
Es wird empfohlen die Reisschläge im Vorfeld der Versteigerung 
zu besichtigen. Spätere Reklamationen sind ausgeschlossen. 
Holz das in Rückegassen liegt wird mittig gescheitelt!!  
Abrechnungsmodalität: 
Nach dem Ersteigern von Reisschlägen wird für jeden Käufer eine 
Rechnung erstellt und diesem zugesandt. Aufgrund dieser Rech-
nung wird bei Nutzern des Lastschriftverfahrens der Rechnungs-
betrag zur Fälligkeit abgebucht. Selbstzahler überweisen den 
Betrag zum angegebenen Fälligkeitstermin.  
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Mit Zustellung der Rechnung gehen Nutzen und Gefahr auf den 
Käufer über. Das bedeutet, dass bei Verlust des Holzes die Stadt 
Trochtelfingen nicht haftbar gemacht werden kann. Es liegt daher 
in Ihrem Interesse, das Brennholz baldmöglichst aufzuarbeiten 
und abzufahren.  
Heizen mit Holz … die krisensichere und heimatnahe Wär-
meenergie aus unserem Trochtelfinger Stadtwald.  
Rainer Krüger Stadtkasse 
Martin Mauser Revierleiter 
 
 
 
 
 
 
Neues zu Corona: Die Infektionswerte steigen weiter 
Die Infektions-Werte für Trochtelfingen und alle Teilgemein-
den weisen weiterhin eine stark steigende Tendenz auf.  
In den letzten Wochen, insbesondere zu Beginn diesen Monats 
sind die Zahl der positiv getesteten Menschen in Trochtelfingen 
stark angestiegen. Unsere Arztpraxen im Städtle melden auf An-
frage durchweg einen deutlichen Anstieg der Infektionen. Das 
Rote Kreuz und das Testzentrum in Trochtelfingen weisen darauf 
hin, dass bei den laufenden Testreihen relativ wenige negative 
Testergebnisse eingehen.   
Eigentlich sind für die nächsten Tage deutliche Lockerungen vor-
gesehen, darunter der Wegfall der Maskenpflicht für weite Berei-
che des Alltags. Ob und in wie weit diese unter den aktuellen 
Umständen zur Umsetzung kommen bleibt abzuwarten.  
Unser Städtle ist von der aktuellen Entwicklung betroffen, die Zu-
wachsraten sind hoch. Deshalb ist Zurückhaltung angesagt, und 
Quarantäne für alle, die Symptome und positive Testergebnisse 
zeigen, dazu die freiwillige Meidung von Auftritten in größeren 
Gruppen.  
Wir können in diesem Zusammenhang nur wiederholt zur Be-
sonnenheit aufrufen: Bitte nutzen Sie alle Testmöglichkeiten, wo 
immer sie sich bieten, vom Privattest aus der Apotheke über die 
Testtermine beim Arzt, beim Roten Kreuz in Mägerkingen jeden 
Mittwoch und Samstag sowie beim Testzentrum an der Werden-
berghalle, das täglich von 8.00 bis 18.00 in Aktion ist.   
Die Testergebnisse für die gängigen Schnelltests lassen sich in-
zwischen reibungslos innerhalb einer Viertelstunde über das 
Smartphone empfangen, so dass längere Wartezeiten nach dem 
Test entfallen können. Nur das Ergebnis für einen hochexakten 
PCR-Test mit umfangreicher Labor-Auswertung dauert einen gan-
zen Tag. Schneller geht es nur, wenn man schon vormittags im 
Testzentrum antritt, wonach die Testproben über Mittag ins Labor 
transportiert werden. So kann es gelingen, dass auch das Er-
gebnis eines PCR-Tests noch am gleichen Tag vorliegt – hoffent-
lich negativ.   
Bitte nutzen Sie die klärende Wirkung der Testergebnisse auch 
mehrfach innerhalb einer Woche. Schon um sicher zu sein, dass 
Sie keine verdeckte Infektion mit sich herumschleppen und da-
durch versehentlich zum wandernden – oder arbeitenden - An-
steckungsherd werden. Wir haben im Städtle einige Fälle 
beobachtet, die nach einem dicht gestaffelten Auftritt zunächst 
über ein paar Tage negative Testergebnisse produziert haben, 
bevor das Ergebnis plötzlich auf positiv umsprang. Dabei saßen 
die Kandidaten seither im stillen Kämmerlein und hatten über 
Tage keine weitere Ansteckungsmöglichkeit gehabt.  
Im Vergleich zur Vorwoche ergeben sich auf Seiten der Corona-
Verordnung keine neuen Ergänzungen. Wir listen die wichtigsten 
Regelungen trotzdem noch einmal mit ihren wichtigsten Grund-
zügen auf, um die amtliche Verordnung für die Gewerbezweige im 
Städtle vor Augen zu haben.  
 
In Baden-Württemberg gilt die Warnstufe 
Damit gelten die folgenden Regelungen:  
• Das Tragen einer FFP2-Maske in Innenräu-

men - auch in Bussen und Bahnen - ist für Er-
wachsene weiterhin Pflicht 

• Für den Einzelhandel gibt es keine Zugangsbeschränkungen 
mehr, wohl aber Maskenpflicht. Für Jugendliche von 6 bis 
einschl. 17 Jahre ist eine medizinische Maske ausreichend 

• Private Treffen: 1 Haushalt mit maximal 10 weiteren Personen. 
Geimpfte und Genesene, Personen bis einschließlich 13 Jahre 
und Personen, die sich aus medizinischen Gründen nicht imp-
fen lassen können, zählen bei den Kontaktbeschränkungen 
nicht dazu. 

• Die Kontaktdaten müssen weiterhin in vulnerablen Einrichtun-
gen wie Pflegeheimen und Krankenhäusern sowie in Clubs- 
und Diskotheken erhoben werden. 

 
Speziell für Gastronomie und Einzelhandel macht die aktu-
elle 3G-Regel das Leben im Alltag wesentlich leichter – 
Maske und Abstand sind momentan weiterhin Pflicht 
 
Die Lage im Kreis Reutlingen 
Die Kreiskliniken melden für die Kalenderwoche 11 den folgen-
den Stand: Im Verlauf der letzten Woche wurden 47 Patienten in 
den Covid-Isobereich aufgenommen und 40 Patienten aus die-
sem Bereich entlassen. Sieben Patienten sind leider verstorben. 
Damit befinden sich 31 Covid19-Erkrankte im stationären Bereich 
der Kreiskliniken, davon 30 Patienten auf Normalstation und 1 
Patient auf der Intensivstation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Anzahl der bestätigten Infektionsfälle im Städtle steigt 
deutlich an. Gleiches gilt für den Kreis Reutlingen. Weiterhin 
ist Vorsicht im Umgang mit Corona angesagt, es gilt die 
Empfehlung, Ansammlungen zu meiden, wo immer das geht 
und sämtliche Testmöglichkeiten intensiv zu nutzen, um 
Klarheit über den Stand der Infektion zu haben. 
Unabhängig von den herrschenden Umständen wünscht die Ge-
meindeverwaltung allen Bürgern möglichst unbeschwerte Vor-
frühlingstage. Lassen Sie sich bitte Impfen und Boostern, wo 
immer das möglich ist - und machen Sie bitte regen Gebrauch 
von den gebotenen Testmöglichkeiten.  
Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein - Abstand hal-
ten – Hygieneregeln – Alltagsmaske. Und vor allem: Bleiben 
Sie gesund, bitte. 
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Neues zu Corona

Zahlen für den Kreis Reutlingen für die Kalenderwoche 11:  
Gesamtzahl laborbestätigter Fälle: 61.491 (+4.481) 
Gesamtzahl genesener Fälle: 58.502 (+3.574)  
Aktive Fälle: 7.532 (+1.375 ) 
Todesfälle: 414 (+8)
??? 
7-Tage Inzidenz Kreis RT / 100.000 1324 (+5)  
7-Tage-Inzidenz Land BW / 100.000 1.790 (+305)  
(Quelle LKA RT, Stand 11.3.2022, Vergleichswerte zum 4. 3. 2022)

 

Zahlen für die Gemeinde Trochtelfingen  
für die Kalenderwoche 11:   
Summe bestätigter Fälle 1.812 (+258) 
Summe genesener Fälle 1.447 (+114) 
Aktive Fälle 349 (+144) 
Verstorben 16 (+/-0)  
(Quelle LKA RT, Stand 11.3.22, Vergleichswerte zum 4.3.2022) 

 



Impfpflicht für Pflegeheime 
Seit dem 16. März 2022 gilt für das Personal in bestimmten Ein-
richtungen und Unternehmen wie etwa Alten- und Pflegehei-
men eine Impfpflicht. Zur Unterstützung der betroffenen 
Einrichtungen und Unternehmen hat die Landesregierung eine 
Handreichung erarbeitet. 
Ab dem 16. März 2022 dürfen in gesetzlich bestimmten Einrich-
tungen und Unternehmen, wie zum Beispiel Alten- und Pflege-
einrichtungen, nur noch Personen tätig sein, die gegenüber ihrem 
Arbeitgeber den Nachweis erbracht haben, dass sie entweder 
geimpft oder genesen sind. Ausgenommen hiervon sind Perso-
nen, für welche die Ständige Impfkommission (STIKO) keine 
Impfempfehlung ausgesprochen hat oder die aufgrund einer me-
dizinischen Kontraindikation nicht gegen SARS-CoV-2 geimpft 
werden können. 
Unter der angesprochenen „Handreichung“ versteht das Sozial-
ministerium ein etwas langatmig gestaltetes Dokument im pdf-
Format, das über die Webseite des Sozialministeriums zum 
Download bereitsteht. Es listet umfangreiche Definitionen von be-
troffenen Pflegebetrieben, Pflegeberufen und verschiedenen 
Maßnahmen zur Kennzeichnung auf, die in Zusammenhang mit 
der Pflicht zur Impfung ausschlaggebend sein können. Wichtigs-
ter Satz im 16-Seiten-Dokument ist die Bemerkung, wonach die 
Gesundheitsämter ihre Entscheidung über ein möglicherweise er-
folgendes Betretungs- und Betätigungsverbot der betreffenden 
Person bekanntgeben werden.  
Bis dahin sollten Beschäftigte im Pflegebereich ihre Impfpässe, 
Genesungsnachweise und Ausnahmegenehmigungen zu Kont-
raindikationen auf Vordermann bringen. Weitere Details zur 
neuen Regelung bietet das Sozialministerium auf seiner Web-
seite unter dem Link zur Video-basierten Einführung in das 
Thema unter: https://sozialministerium.baden-wuerttemberg.de 
/de/gesundheit-pflege/gesundheitsschutz/infektionsschutz-hy-
giene/informationen-zu-coronavirus/einrichtungsbezogene-impf-
pflicht/  

Beginn der Instandhaltungsmaßnahme auf den 110-kV-Frei-
leitungen Trochtelfingen – Nehren (LA 0701, 0710, 0042), 
Trochtelfingen – Staufenbühl (LA 0035) und Ebingen – Stau-
fenbühl (LA 0014)  
Die Netze BW GmbH, Stuttgart, hat die Firma ENACO Energie-
anlagen- und Kommunikationstechnik GmbH, Frauenstraße 28, 
82216 Maisach, mit den Leitungsbauarbeiten beauftragt.   
Die Gesamtmaßnahme soll im Bauzeitraum zwischen KW 13 und 
KW 43 umgesetzt werden. Hierbei wird abschnittsweise vorge-
gangen. Die Reihenfolge, in der die Baumaßnahmen geplant 
sind, sieht dabei wie folgt aus:     
• Trochtelfingen – Nehren (Leitungsanlagen 0701, 0710, 0042)   
• Trochtelfingen – Staufenbühl (Leitungsanlage 0035)   
• Ebingen – Staufenbühl (Leitungsanlage 0014)    
Es ist vorgesehen die nachrichtentechnische Verbindung zu er-
neuern. 
Dazu ist es erforderlich, dass außer den öffentlichen Straßen, 
auch Feldwege, die für den allgemeinen Fahrzeugverkehr ge-
sperrt sind, benutzt werden. Zur Absicherung des Verkehrs wer-
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Die Jugendseite
Krabbelgruppe „Grashüpfer“ in Trochtelfingen  
Hallo zusammen, nach einer kleinen Corona-Pause werden wir nun wieder gemeinsam krabbeln und spielen. Wir tref-
fen uns immer dienstags von 10.00 Uhr - 11.30 Uhr im Evangelischen Gemeindehaus in Trochtelfingen. Jedes Kind 
ist bis zum Kindergarteneinstieg mit einer erwachsenen Begleitperson herzlich willkommen. Das erste Treffen findet 
am Dienstag, 15.03.2022 statt. Wir freuen uns auf euch!  

Liebe Grüße Sarina Walz 

Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
   
Corona-Schnelltests gratis mittwochs und sams-
tags beim DRK   
Sie finden unsere Geschäftsstelle in der Grundschule 
Mägerkingen in der Schulstraße 36.  
Unser Testzentrum ist in der Corona Warn App (CWA) 
hinterlegt und erlaubt die Übermittlung der Testergeb-
nisse direkt auf das Smartphone. Die Wartezeit bis zum 
fertigen Ergebnis entfällt. 
Alternativ gibt es alles auch in Papierform, falls ge-
wünscht.  
Auch EU-gültige Zertifikate für Auslandsreisen können 
wir anbieten. 
 
Das DRK-Testzentrum ist jeden Samstag von 17 bis 
18 Uhr und immer mittwochs von 19 bis 20 Uhr geöff-
net. Die Tests sind ohne vorherige Anmeldung möglich. 
 
Mitzubringen ist ein wenig Zeit und - zwingend - der 
Personalausweis.          Weitere Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de  

Weitere Bekanntmachungen den teilweise an den Leitungskreuzungen von Straßen und 
Wegen Schutzgerüste erstellt. Die Baufirma ist angewiesen, den 
Flur- und Wegeschaden so gering wie möglich zu halten. Nach 
Abschluss der Arbeiten werden die evtl. aufgetretenen Flurschä-
den aufgenommen und die Betroffenen entschädigt.  
Alle betroffenen Eigentümer bzw. Bewirtschafter werden vor Be-
ginn der Arbeiten durch die Bauleitung in Kenntnis gesetzt.  
Netze BW GmbH, Stuttgart 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen! 

Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus. 
 
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 
Uhr Tel. 07124/48-23 
 



Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen  
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann. Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen 
Sie bitte auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend 
zurück.  
Noch ein Hinweis: 
Kurzfristige Absagen von Anmeldefahrten können Sie am Fahrtag 
über das Telefon auf dem Rathaus, Telefon-Nr. 4834, noch durch-
geben, damit dem Fahrer dann noch Bescheid gegeben werden 
kann. Anmeldungen können über diese Telefonnummer leider 
nicht entgegengenommen werden.  
Ehrenamtlich- Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu 
Hause 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Im März 2022 hat die Grüngutsammelstelle zu folgenden Zeiten 
geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
14:00 Uhr bis 17:00 Uhr und Samstag von 10:00 Uhr bis 17:00 Uhr.  
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen!  
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  
 

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern.Vielen Dank! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Das Landratsamt hat zu prüfen, ob ein aufstockungsbedürftiger 
Landwirt am Erwerb der nachfolgend genannten Flächen inte-
ressiert ist. Um Veröffentlichung des nachstehenden Textes in 
ortsüblicher Weise wird gebeten. 
ʻʼNach dem Agrarstrukturverbesserungsgesetz ist über die Ge-
nehmigung zur Veräußerung nachstehenden Grundeigentums zu 
entscheiden: 
Gemarkung: Trochtelfingen, Gewann: Dettenloh 
Flst.Nr.: 6615/1, Fläche: 15079 m², Nutzung: Landwirt-
schaftsfläche/ Wald 
Aufstockungsbedürftige Landwirte können ihr Interesse unter An-
gabe der Kaufpreisvorstellung dem Landratsamt Reutlingen, 
Kreislandwirtschaftsamt, Schillerstr. 40, 72525 Münsingen bis 
zum 27.03.2022 schriftlich mitteilen. 
Bitte folgendes Aktenzeichen angeben: 4131 VGV-2022-0002ʼʼ 
 
 
 
 

Öffnungszeiten der Lehrschwimmbecken 
Im Lehrschwimmbecken Trochtelfingen: freitags von 17.15 
Uhr bis 19.45 Uhr Im Lehrschwimmbecken Mägerkingen: 
samstags von 9.45 Uhr bis 12.00 Uhr 
Der Eintritt beträgt für Erwachsene 1 Euro, für Kinder 0,50 Euro. 

Kinder unter sieben Jahren dürfen nur in Begleitung von Er-
wachsenen ins Schwimmbad. Wir wünschen allen Badegästen 
viel Spaß und Freude beim öffentlichen Schwimmen. 
 

Senioren-/ Erwachsenenschwimmen 
Das Senioren-Schwimmen findet immer montags von 18.00-
19.30 Uhr im Lehrschwimmbecken in Mägerkingen statt.   
Bitte beachten Sie die aktuellen Corona-Verordnungen! 
 
 
 
 
 
Bald ist das Osterfest 
Schon in einem Monat feiern wir das Osterfest. 
Deshalb haben wir seit einiger Zeit unsere 
Osterbücher herausgestellt. Fantasievolle Auslagen mit beson-
ders schönen Büchern laden ein zum Vorlesen, Lesen, Basteln 
und Werken.   
Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

        Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 
 
Frau Pasquazzo  
Südliche Alb: Außenstelle Hohenstein 
Tel.: 07387 984146-2  
Terminvereinbarungen unter: 
Email: pflegestuetzpunkt-suedliche-alb@kreis-reutlingen.de 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

Herzlichen Glückwunsch 
 
Herrn Franz Brunner am 18.03. zum 70. Geburtstag  
Frau Helga Strohmaier am 20.03. zum 85. Geburtstag 
 
 
 

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Die Papiertonne wird wie folgt geleert:  
Mittwoch, 23.03.2022 in Trochtelfingen und Haid  
Der Gelbe Sack wird wie folgt geholt:  
Donnerstag, 24.03.2022 Hausen, Mägerkingen,  
Steinhilben und Wilsingen

Öffentlicher Badebetrieb

Land- und Forstwirtschaft

Öffentliche Bücherei

Soziales

Nachbarschaftshilfe  
In Ihrer gewohnten Umgebung werden 
Sie von uns bei sich zuhause versorgt. 
Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, 
dass Sie so lange wie möglich in Ihren 4 
Wänden zuhause bleiben können und  

bieten Ihnen daher die hauswirtschaftliche Pflege an. Dabei 
richten wir uns ganz individuell nach Ihren Wünschen und 
Bedürfnissen. In der Zeit von Montag bis Freitag sind wir für 
Sie da. Haben Sie Fragen? Dann rufen Sie mich an.   

G. Rist, Telefon, 07124/1557

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Geburtstage
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Gegenstand Telefon Nr. 
5-türiger Kleiderschrank:  
2,55m x 2,20m, 0,60m. Naturholz Tel.: 0176 34354036  
Interessenten für die oben genannten Gegenstände setzen sich 
bitte direkt mit der angegebenen Telefonnummer in Verbindung. 
Im Amtsblatt werden wöchentlich die abzugebenden Gegen-
stände kostenlos veröffentlicht. Wer etwas zu verschenken hat, 
kann sich telefonisch mit der Stadtverwaltung unter der Nr. 48-
11, in Verbindung setzen. Die Meldungen sollten spätestens bis 
montags 18.30 Uhr vorliegen. 
 
 
 
 
 

Altersjubilare 
Unsere herzlichsten Glück- und Segenswünsche gelten: 
Herrn Josef Zeiler zum 85. Geburtstag am 19.03.2022 
Frau Margrit Maria Jacobsen zum 70. Geburtstag am 21.03.2022  
Alwin Ott 
Ortsvorsteher 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. Ortsvorsteher Ziegler 
 

Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats Wilsingen 
Am Mittwoch, den 23.03.2022 um 20.30 Uhr, findet im Gemein-
dehaus in Wilsingen eine öffentliche 
Sitzung statt. Hierzu laden wir die Bevölkerung herzlich ein.  
Tagesordnung: 
1. Bekanntgaben 
2. Funkstandort-Funkturm 450 MHz, Standortsuche_ Vorstellung 

des möglichen Projekts durch Netze BW 
3. Sanierung Schulhaus Wilsingen 
4. Verschiedenes, Wünsche und Anträge 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine nichtöffentliche 
Sitzung statt.  
Sebastian Ziegler, Ortsvorsteher 

Zu verschenken

Stadtteil Steinhilben

Stadtteil Wilsingen

VEREINSMITTEILUNGEN

SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen 
Kreisliga A Alb Staffel 1 Sonntag, 13.3.2022 19.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen-SGM TSV Oberstetten/TSV 
Ödenwaldstetten 2:0 (0:0) 
Tore: 1:0 (67.) Christoph Schmid-2:0 (89.) Nico Wittner 
Schiedsrichter: Peter Lehleiter (Hohentengen) 
Gelbe Karten: 2:1 
Eckball 7:6 
Besonderes Vorkommnis: ca. 10 minütige Spielunterbrechung wegen Ver-
letzung und ärztlicher Behandlung der Spieler Robin Schmid (SGM TSV 
Steinhilben/TSV Trochtelfingen) und Constantin Künster (SGM TSV 
Oberstetten/TSV Ödenwaldstetten)- Den beiden Akteuren wünschen wir 
von dieser Stelle aus gute Besserung! 
 
Arbeitssieg im Lokalderby - 
Standards helfen dem Winter Team zum Heimerfolg – Christoph 
Schmid und Nico Wittner erzielen die  
Tore nach Vorarbeit von Marco Uhland  
Im Lokalderby gegen die SGM TSV Oberstetten/TSV Ödenwaldstetten 
erwischte die Elf von Lothar Winter keine gute Tagesform und musste 
vom Anpfiff an auf der Hut sein, um nicht in Rückstand zu geraten. Der  
Vorletzte der Tabelle war mit einem großen Kämpferherz angereist. Der 
Elf des Ex-Trochtelfinger Spielertrainers Ahmet Nuza merkte man an, 
nicht noch einmal wie in der Vorrunde beim 8:0 geschehen, unter die 
Räder zu kommen. Der Gast hatte dann auch eine richtig gute Tormög-
lichkeit als Rick Fauser im SGM Gehäuse einen Flachschuss gerade noch 
mit den Fingerspitzen ins Toraus lenken konnte. Bei der einzigen Gele-
genheit der Elf um Interimskapitän Pascal Geiselhart in Hälfte eins traf 

Nico Wittner per Kopf die Querstange (25.) Torlos ging es in einer spiele-
risch sehr bescheidenen Partie in die Pause. 
Nach dem Seitenwechsel war keine große Steigerung bei der Heimelf er-
kennbar und somit mussten dann zwei Standards den angepeilten Erfolg 
sichern. Beide Treffer wurden von Marco Uhland vorbereitet und Chris-
toph Schmid (67.) sowie Nico Wittner (89.) waren dann zum wichtigen 
Heimerfolg die Torschützen. Mit dem zweiten Erfolg nach der Winterpause 
bleibt das Winter Team weiter auf Rang vier und auf Sichtweite zur aktu-
ellen Tabellenspitze. 
Im Nachholspiel gegen den aktuell Tabellenzweiten TSV Hayingen führte 
die zweite Garnitur der SGM zur Pause durch die Treffer von Felix Betz 
und Philipp Koch mit 2:1 und war auf bestem Wege dem TSV Hayingen  
ein Bein zu stellen sowie den Abstand in der Tabelle zu verkürzen. Erst in 
der letzten halben Stunde gelangen dem Gast noch die entscheidenden 
Treffer zum Auswärtserfolg. 
Im nächsten Spiel reist die SGM zum auf Platz acht in der Tabelle notier-
ten SV Bremelau. In der Vorrunde konnte die Winter Elf einen 4:2 Erfolg 
verbuchen. Die Treffer erzielten damals Rene Mayer, Timo Genkinger  
und Christoph Schmid mit einem Doppelpack. 
Die im Moment bei den Aktiven mittrainierenden A-Junioren und im Mann-
schaftskader den beiden SGM Teams zum Einsatz kommenden Nach-
wuchsspieler machen ihren Job hervorragend und laut Jugendleiter 
Marco Renner zeigt die Nachwuchsarbeit bei der SGM erste Erfolge. „Die 
Verzahnung zu den Aktiven funktioniert immer besser“, so Marco Renner 
am Rande des Lokalderbys.  
 
Die nächsten Spieltermine in der Übersicht: 
Sonntag, 20.März 2022 15.00 Uhr 
Kreisliga A Alb Staffel 1-20.Spieltag 
SV Bremelau-SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen 
Spielort: Rasenplatz In den Sandbirken in Bremelau  
Sonntag, 27.März 2022 13.00 Uhr 
Kreisliga B Alb Staffel 2-13.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen II-TuS Honau 
Spielort: Rasenplatz Mettlau in Steinhilben  
Sonntag, 27.März 2022 15.00 Uhr 
Kreisliga A Alb Staffel 1-21.Spieltag 
SGM TSV Steinhilben/TSV Trochtelfingen-TSV Pfronstetten 
Spielort: Rasenplatz Mettlau in Steinhilben  
Wir bedanken uns für die Unterstützung unserer Zuschauer in der Sai-
son 2021/22 und freuen uns mit euch auf weitere spannende und hof-
fentlich für unsere SGM erfolgreiche Spiele. 

(Michael Eberle) 
 

TSV Trochtelfingen 1871 e.V. 
Einladung zur Generalversammlung des TSV Trochtelfingen 1871 e.V.: 
Die Generalversammlung des TSV Trochtelfingen 1871 e.V. (GJ. 2021) 
findet am Freitag, den 25.03.2022 um 20.00 Uhr im Sportheim des TSV, 
unter Einhaltung der aktuellen Corona-Regeln, statt. 
Hierzu sind alle Ehrenmitglieder, Mitglieder, Freunde und Gönner recht- 
herzlich eingeladen. 
Tagesordnung: 1.) Begrüßung 2.) Gedenken der verstorbenen Mitglieder  
3.) Bericht des 1. Vorsitzenden 4.) Bericht des Kassierers 5.) Bericht der 
Kassenprüfer 6.) Berichte der Abteilungsleiter 7.) Entlastung 8.) Neu-
wahlen des 2. Vorsitzenden und des Schatzmeisters 9.) Ehrungen  
10.) Wünsche und Anträge.  
Wünsche und Anträge sind bis zum 22.03.2022 in schriftlicher Form beim  
1. Vorsitzenden Bernd Schmid, einzureichen.     
 
 

Stadtkapelle Trochtelfingen e.V.   
Stadtkapelle Trochtelfingen 
Die Probe findet am Donnerstag, den 17.03.2022 um 20:00 Uhr im Pro-
belokal statt. Falls sich kurzfristige Änderungen ergeben, werden diese in 
der WhatsApp-Gruppe mitgeteilt. 
 
Tagesordnung Förderverein 
Die Generalversammlung des Fördervereins der Stadtkapelle 
Trochtelfingen e.V. findet am Freitag, den 25.03.2022 um 19.00 Uhr  
im Schlosskeller in Trochtelfingen statt. 
Folgende Tagesordnung steht an: 
1.) Begrüßung und Bericht des 1. Vorsitzenden 
2.) Bericht der Schriftführerin 
3.) Bericht der Kassiererin 
4.) Bericht der Kassenprüfer 
5.) Entlastung der Vorstandschaft 
6.) Neuwahlen 
7.) Sonstiges  
Hiermit laden wir alle Mitglieder, Freunde und Gönner, sowie auch die 
Damen und Herren Vorsitzenden der Trochtelfinger Vereine herzlich zu 
unserer Generalversammlung ein.   
Tagesordnung Stadtkapelle 
Die Generalversammlung der Stadtkapelle Trochtelfingen e.V. findet 
am Freitag, den 25.03.2022 um 20.00 Uhr im Schlosskeller in Trochtel-
fingen statt. 
Folgende Tagesordnung steht an: 
1.) Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 
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2.) Totenehrung 
3.) Bericht des 1. Vorsitzenden 
4.) Bericht des Schriftführers 
5.) Bericht der Kassiererin 
6.) Bericht des Dirigenten 
7.) Bericht der Jugendleiterin 
8.) Bericht der Kassenprüfer, anschl. Aussprache zu den Berichten 
9.) Entlastung der Vorstandschaft 
10.) Neuwahlen der Vorstandschaft lt. Satzung 
11.) Anpassung Mitgliedsbeitrag 
12.) Termine 
13.) Sonstiges 
Hiermit laden wir alle Ehrenmitglieder, Mitglieder, Freunde und Gönner, 
sowie auch die Damen und Herren Vorsitzenden der Trochtelfinger Ver-
eine herzlich zu unserer Generalversammlung ein.  
Jugendkapelle 
Die Jugendkapelle startet wieder mit den Proben. Die erste Probe nach 
der Winterpause ist am Freitag, den 18.03.2022 um 18:30 Uhr in Troch-
telfingen. Franziska Fecht 
 

 
Fanfarenzug Trochtelfingen e.V. 

An alle Freunde & Gönner 
Einladung zur Generalversammlung am 26.03.2022  
Am Samstag, 26.03.2022 um 20°° Uhr findet in unserem Probelokal im 
Gewerbepark Haid die diesjährige Generalversammlung für die Jahre 
2020 /2021 statt. 
Die Tagespunkte werden sein: 
Punkt 1: Eröffnung und Begrüßung durch die Vorstandschaft  
Punkt 2: Bericht der Vorstandschaft 
Punkt 3: Bericht der Schriftführerin 
Punkt 4: Bericht der Kassiererin 
Punkt 5: Bericht der Kassenprüfer 
Punkt 6: allgemeine Entlastungen 
Punkt 7: Bericht des Tambourmajor 
Punkt 8: Wahlen rückwirkend auf 2021 
Punkt 9: Wünsche & Anträge 
Punkt 10: Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft 
Punkt 11: Verschiedenes    
Wünsche und Anträge können bis zum 23. März schriftlich bei un-
serem 1. Vorstand Daniel Herrmann eingereicht werden 
 
 

Briefmarkensammlerverein Trochtelfingen-Gammertingen e.V. 
Vermehrt findet man wieder mit Briefmarken frankierte Post im Briefkas-
ten. Und neuerdings eben mit den Marken, die schon in 2021 auf be-
stimmten, seit 01.01.2022 auf allen Neuausgaben neben dem Markenbild 
einen Matrix-Code aufweisen. Für manchen Nutzer mag es „neumodi-
scher Kram“ sein, für die Deutsche Post AG ist es ein wichtiger Baustein 
in der Automatisierung der Postbearbeitung. In dem maschinenlesbaren 
Code sind auch philatelistisch interessante Informationen zur jeweiligen 
Marke enthalten wie z.B. Ausgabeanlass, Druckerei und Auflage. Diese 
neue Ausgabeform bietet schon alleine im Hinblick auf die neue Dauer-
serie Welt der Briefe eine solche Vielfalt, die durchaus einen Anreiz zum 
Einstieg in das Sammeln dieser Marken bieten kann. Es wäre dann al-
lerdings angeraten, bereits jetzt zum Ausgabebeginn der neuen Dauer-
serie einzusteigen, um nichts zu versäumen. Späteres Nachholen 
bedeutet immer Mehraufwand. Schlaumeier nutzen unser Angebot der 
kostenfreien Schnuppermitgliedschaft im Kalenderjahr des Eintritts. Je 
früher der Beitritt also erfolgt, desto mehr kann man profitieren. Alle Kon-
taktmöglichkeiten finden Sie im Internet, wenn Sie nach „Briefmarken-
sammlerverein Trochtelfingen“ suchen. Oder Sie kommen zu unserem 
Tauschtag am 20.03.2022 im DRK-Heim in Gammertingen ab 10.00 
Uhr. Wir müssen uns aber immer noch an die gültige Corona-Verordnung 
halten, also Maske und Nachweise bereithalten. 

 
 

Historische Bürgerwehr Trochtelfingen 
Der Schlosskeller ist am Sonntag, den 20.03.22 von 10:00 Uhr bis 12:30 
Uhr zum Frühschoppen geöffnet.  
Diensthabende: Joachim Pitzler und Tobias Schmid 

Jean-Joachim Pollok, Schriftführer 
 
 

Haidkatzen Trochtelfingen 
Liebe Haidkatzen, liebe Haidkater, 
die Kinder- und Probehäsrückgabe findet am Samstag den 02.04.2022  
von 14 - 15 Uhr im Turm statt. Bitte gebt euer Häs vollständig und ge-
waschen zurück.  
 
 

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 

Schneeglöckchen 
ʼs war doch wie ein leises Singen In dem Garten heute Nacht, Wie wenn 
laue Lüfte gingen: „Süße Glöcklein, nun erwacht, Denn die warme Zeit 
wir bringen, Ehʼs noch jemand hat gedacht.“ - Rührtʼ die stillen Glöcklein 
sacht, Daß sie alle tönen müssen Von der künftgen bunten Pracht. 

Ach, sie konntens nicht erwarten, Aber weiß vom letzten Schnee War 
noch immer Feld und Garten, Und sie sanken um vor Weh. So schon 
manche Dichter streckten Sangesmüde sich hinab, Und der Frühling, den 
sie weckten, Rauschet über ihrem Grab. 

Joseph Freiherr von Eichendorff 
 
Bitte vormerken, am 8.04.2022 Mitgliederversammlung um 18.00 Uhr 
im Gasthaus Lamm in Steinhilben  
Härtefallregelung bei Zahnersatz  
Wenn Versicherte mit geringem Einkommen Zahnersatz benötigen, zahlt 
die gesetzliche Krankenkasse einen zusätzlichen Festzuschuss. Voraus-
setzung für diese Härtefallregelung ist, dass die Betroffenen 2022 ein mo-
natliches Bruttoeinkommen von weniger als 1316 Euro haben. Wenn sie 
mit einem Angehörigen zusammenwohnen, sind 1809,50 Euro maßgeb-
lich, plus jeweils 329 Euro für jeden weiteren Angehörigen. Bei Personen, 
die beispielsweise Sozialhilfe oder Arbeitslosengeld II erhalten, erfolgt 
keine Einkommensprüfung. Sie fallen automatisch unter die Härtefallre-
gelung. Das gilt auch für Studierende mit Bafög-Anspruch und für Be-
wohner von Pflegeheimen, wenn die Unterbringungskosten ganz oder 
teilweise vom Sozialhilfeträger übernommen werden. Mit der Härtefallre-
gelung können Versicherte eine komplett kostenfreie Regelversorgung, 
sprich die gesetzlich festgelegte Standardtherapie, erhalten. Wer etwas 
über der Einkommensgrenze liegt, kann auch einen höheren Festzu-
schuss bekommen. Dieser wird individuell berechnet. Hier ist wichtig, 
dass der Härtefall vor der Behandlung bei der Kasse beantragt wird.  

Email: ov-trochtelfingen@vdk.de Wolfgang Demmerer 
 
 

Jugendfußballspielgemeinschaft TSV Steinhilben/ 
TSV Trochtelfingen/TSV Mägerkingen 

Vorschau 
Samstag, 19.03.: 
C1: 13.30 Uhr in Trochtelfingen gegen die TSG Reutlingen III 
Sonntag, 20.03.: 
B-Jugend: 11.00 Uhr bei der SGM Donaurieden/Donau-Riss   
Zwischen dem Redaktionsschluss für das Amtsblatt und den Spielterminen  
liegen einige Tage. Wegen der aktuellen Lage kann es zu kurzfristigen 
Terminänderungen kommen. Ein Blick auf eine unserer Vereinshome- 
pages ist daher zu empfehlen. 
 
 

TSV Mägerkingen 1892 e.V. 
Gesundheitsorientierter Sport 
Neuer Präventionskurs ab kommenden Dienstag 
Das AlltagsTrainingsProgramm – Programm zur Ganzkörperkräftigung 
und Koordinationsschulung mit Alltagsbezug 
Wann? Ab 22.03, dienstags, 16.30 – 17.30 Uhr 
Wo? Schulturnhalle/Schulhof Mägerkingen 
Corona Vorgabe: geltende Regelung bei Kursbeginn, Aktuell 3G        
An Kursbeiträgen werden 55 € (Mitglieder des VdK 45 €, Mitglieder des 
TSV Mägerkingen 35 €) erhoben. Der Kurs über 12 Wochen ist von der 
ZPP zertifiziert, dadurch können Krankenkassen die Kursbeiträge 
teilweise erstatten.  
Anmeldung und Infos bei Eberhard Frank, Tel. 07124/92288, E-Mail: 
eberhard.frank@tsv-maegerkingen.de.  Weitere Infos unter www.tsv-
maegerkingen.de und https://www.aelter-werden-in-balance.de 
Für Schnellentschlossene sind noch Plätze frei. Noch unsicher, dann 
einfach unverbindlich bei der ersten Kursstunde reinschnuppern  
Fußball 
FC Krauchenwies/Hausen a.A. II - TSV Mägerkingen abgesagt 
Die Partie musste leider von den Gastgebern wegen Spielermangel 
abgesagt werden. Das Sportgericht entscheidet nun über die 
Spielwertung.  
Vorschau 
In den nächsten drei Wochen stehen drei Heimspiele in Folge an: Den 
Auftakt macht die Partie gegen den SV Fleischwangen, der in den 
vergangenen Wochen von Corona gebeutelt wurde und die bisherigen 
Rückrundenspiele aus diesem Grund verschieben musste. Bleibt zu 
hoffen, dass ihre Spieler wieder fit sind und gespielt werden kann. Die 
Erste spielt um 15 Uhr, die Zweite davor um 13:15 Uhr. Über kurzfristige 
Änderungen informieren wir wie gewohnt auf unserer Homepage 
www.tsv-maegerkingen.de (mg)  
Tischtennis 
Jungen 
Gut gekämpft und doch verloren 
In der Trigema-Arena in Burladingen musste unsere Mannschaft um Leon 
Bez, Adrian Kreh, Lukas Windhösel und Fabian Bez gegen die zwei 
Teams des TB Metzingen antreten. Im ersten Match lief es zunächst sehr 
ausgeglichen: Das Doppel Leon/Adrian sowie 2x Leon und 1x Adrian im 
Einzel sorgten für das zwischenzeitliche 4:4. Das hintere Paarkreuz Lukas 
und Fabian konnten dieses Mal gegen den starken Gegner nichts 
ausrichten. Daher holte Metzingen 2 die zwei noch fehlenden Punkte und 
gewann mit 6:4. 
Ziemlich gleich lief die Partie gegen Tabellenführer Metzingen 1. Mit guter 
Moral und starker Unterstützung unserer Trainer Wolfgang Dieth und 
Markus Bez gestaltete sich dieses Spiel ebenfalls eng und spannend. Das 
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Doppel Leon/Adrian drehten einen 0:2 Satzrückstand souverän und 
konzentriert in einen 3:2 Sieg um. Die anschließenden Einzel gingen im 
Prinzip genau gleich aus wie im ersten Match. 2x Sieg für Leon und 1x 
Sieg für Adrian. Adrian konnte wiederum einen 0:2 Satzrückstand 
wettmachen und brachte seinen Gegner zur Weißglut. Durch seinen 3:2 
Sieg gelang uns wiederholt das 4:4. Trotz verbissener Willensstärke 
schafften es Lukas und Fabian nicht, ihre Spiele heimzubringen. So 
mussten wir ebenfalls mit 4:6 die Heimreise antreten. Unser Youngster 
Fabian freute sich trotzdem über zwei gewonnene Sätze. Hochzufrieden 
war Leon, der an diesem Spieltag eine makellose Bilanz mit 6:0 hinlegte.  
 
Mädchen 
Unsere Mädchenmannschaft war am Samstag Gastgeber für die Spiele 
gegen den SV Weilheim und TSV Gomaringen. In der Besetzung Hannah 
Deißinger und Jule Wrobbel musste man die Überlegenheit von 
Tabellenführer Weilheim anerkennen und unterlag mit 0:6. Gegen den 
TSV Gomaringen lief es dann besser. 
Während man gegen die Nummer eins des TSV Gomaringen Niederlagen 
einstecken musste, gewannen unsere beiden Spielerinnen gegen die 
beiden anderen Spielerinnender Gäste und jubelten am Ende über einen 
5:3 Sieg.  
Am kommenden Wochenende sind beide Mannschaften spielfrei.  
Vorschau 
Generalversammlung 
Der TSV Mägerkingen führt am Freitag, 23. März 2022 seine diesjährige 
Generalversammlung durch. Beginn ist um 20.00 Uhr im Sportheim Dölle. 
Wir laden alle Mitglieder, Freunde und Gönner herzlich ein.    
Sportheimdienst 
Am Sonntag ist unser Grillhäuschen beim neuen Sportplatz geöffnet. 
 
 

Schützenverein Mägerkingen e.V. 
Schießbetrieb März  
LG/KK: 06.3. (R. Mader); 13.3. (B. Klier); 20.3. (D. Klier); 27.3. (W. 
Uhlig);jeweils von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr.GK:  10.3. (W. Buk) von 18:00 
Uhr bis 20:00 Uhr; 26.3. (W. Türk) von 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr.  
Wirtschaftsbetrieb März 
An folgenden Terminen : 06.3. (W. Haas); 13.3. (K.H. Gutbrod); 20.3. (A. 
Hölz); 27:3. (W. Hauke) ist unsere Vereinsgaststätte jeweils von 9:30 bis 
12:30 Uhr geöffnet. Wir laden zum gemütlichen Frühschoppen ein! 
Die Öffnung der Schießstätte und des Vereinslokals findet auf Grundlage 
der Hygienevorgaben der Coronaverordnung statt! Bitte beachten sie die 
geltende Coronaverordnung. 
 
 

Feuerwehr Oldtimerfreunde Mägerkingen e.V. 
 Am Samstag, den 2. April findet unsere Generalversammlung  in unse-
rer Oldtimerhalle ( Omas Stube) 
in der Brunnenstraße 31 in Mägerkingen  statt. Beginn ist um 20:00 Uhr. 
Dazu laden wir alle Mitglieder   und Interessierten  ein. 
  
Die Tagesordnung sieht folgende Punkte vor: 
Eröffnung und Begrüßung 
Totenehrung 
3. Bericht des Vorstandes 
4. Bericht des Schriftführers 
5. Bericht des Kassiers 
6. Bericht der Kassenprüfer 
7. Entlastung der Vorstandschaft 
8 Wahlen der Vorstandschaft 
9. Wünsche & Anträge 
10. Verschiedenes & Vorschau 
Schriftliche Wünsche und Anträge können beim Vorstand bis zum 30.3 
abgegeben werden. 
Über eine zahlreiche Teilnahme würden wir uns freuen. 

 Werner Lorch 1 Vorstand 
  

 Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Voranzeige Fahrradbörse 01./ 02.04.: 
Nach jetzigem Stand planen wir für das 1. April Wochenende unsere Fahr-
radbörse. Was neu ist, ist der Ort! Sie wird in der Eberhard von Werden-
berg Halle in Trochtelfingen stattfinden! 
Zugang zur Halle ausschließlich mit FFP2 Maske – es sind bei Er-
wachsenen KEINE medizinischen Masken zulässig! Kinder ab  
6 Jahre tragen ebenfalls eine Maske!! Anders ist die Radbörse 
leider nicht durchführbar!! 
Wir freuen uns schon drauf.  
Testzentrum DRK Mägerkingen-Hausen 
Sie finden unsere Geschäftsstelle in der Grundschule Mägerkingen in der 
Schulstraße 36.  
Unser Testzentrum ist in der Corona Warn App (CWA) hinterlegt und er-
laubt die Übermittlung der Testergebnisse direkt auf das Smartphone. Die 
Wartezeit bis zum fertigen Ergebnis entfällt. 
Alternativ gibt es alles auch in Papierform, falls gewünscht.  
Das DRK-Testzentrum ist jeden Samstag von 17 bis 18 Uhr und immer 
mittwochs von 19 bis 20 Uhr geöffnet. Die Tests sind ohne vorherige An-
meldung möglich. 

Mitzubringen ist - zwingend - der Personalausweis.   
Altkleiderabholung das ganze Jahr über! 
Weiterhin holen wir Ihre Altkleider bei Ihnen Zuhause ab! 
Allerdings möchten wir dringend darauf hinweisen, bitte verpacken 
Sie die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersä-
cke. Große blaue Säcke können wir ab sofort NICHT mehr anneh-
men!! 
Die Säcke sind vom Handling viel zu schwer! Außerdem ist so unser 
Lager wieder schneller voll und wir müssen mit dem Service pausieren! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! 
Haben Sie bitte auch Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdor-
ganisationen zur Verfügung stellen!  
Von uns gelieferte Säcke bitte auch wieder an uns, gefüllt, zurück! 
Weitere Infos: www.drk-maegerkingen-hausen.de oder 01718491091   
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
 
 

Tischtennis Steinhilben 
Mädchen U18 mit mutigem Ersatz 
Mädchen U18 treten ohne die Nummer 2 an und verlieren leider deutlich 
gegen beider Mannschaften aus Burladingen.  
Steinhilben - Burladingen 1      0:5  
Krankheitsbedingt musste Steinhilben leider unterbesetzt gegen den Ta-
bellen Ersten antreten. Eine sehr mutige Lisa Göring wagte sich mit Ce-
cile Burkhart an die Platte gegen diesen starken Gegner. Beide 
Spielerinnen haben ihr Bestes gegeben und haben einige schöne Ball-
wechsel und Punkte gemacht. Cecile Burkhart hat sogar ein Spiel sehr 
knapp im 5. Satz verloren und Lisa Göring spielte für ihr junges Alter sehr 
stark und hat hart gekämpft !   
Steinhilben - Burladingen 2     2:6 
Im sehr spannenden zweiten Spiel des Nachmittags durfte Elena Straub 
neben Cecile Burkhart und Lisa Göring zum ersten Mal in ihrer Tischten-
nis-Karriere als Nummer 3 in der Mannschaft an die Platte. Sie spielte 
nicht nur ihre ersten Wettkämpfe sondern auch ihr erstes Doppel und hat 
die Gegner wirklich ins Schwitzen gebracht. Ihr junges Alter, ihre geringe 
Erfahrung und wahrscheinlich auch ein wenig die Nervosität an der Platte 
zu stehen mit Mädchen die ein Kopf größer sind als sie, haben dann lei-
der doch dazu geführt, dass sie kein Spiel für sich gewinnen konnte. Aber 
wenn Sie so weiter trainiert und sich auch mal in ihrer Altersklasse mes-
sen darf, bin ich überzeugt davon, dass Sie einige Siege holen wird! Res-
pekt an dich Elena, du hast echt super gespielt. 
Die erfahrene Nummer 1 der Mannschaft Cecile Burkhart konnt souverän 
ihre beiden Einzelspiele gewinnen. Glückwunsch dazu und weiter so! 
Zum zweiten Mal an diesem Nachmittag durfte Lisa Göring antreten. Ob-
wohl sie stark gekämpft hat und ihre Sätze sehr knapp verloren hat, war 
die Luft leider raus. Sie hat trotzdem nicht aufgegeben und alles an der 
Platte gegeben aber wenn man sich im ersten Spiel gegen so starke Geg-
ner behaupten muss, bleibt manchmal einfach die Energie um im zweiten 
Spiel eine ähnlich starke Leistung zu zeigen. Ich glaube ja, dass all diese 
Spiele an Lisa gegangen wären, wenn die Begegnungen in der umge-
kehrten Reihenfolge stattgefunden hätten. Ich bin trotzdem voller Stolz 
auf die mutigen Ersatzspielerinnen und freue mich sehr auf weitere 
schöne und bestimmt auch mal siegreiche Begegnungen mit ihnen!!!  

Anna Werz 
 
 

Krabbelgruppe "Steinhilber Butzale" 
Wir treffen uns immer mittwochs von 10.00 Uhr bis 11.30 Uhr im Albver-
einsraum Farrenstall. Jedes Kind bis zum Kindergarteneinstieg ist mit 
einer erwachsenen und geimpften Begleitperson unter vorheriger  
Anmeldung unter 0163/6720863 herzlich Willkommen.  
Auch wenn mittlerweile nur noch die Warnstufe gilt, treffen wir uns auch 
weiterhin unter der 2G plus-Regel, d.h. dass nur geimpfte oder gene-
sene Eltern mit tagesaktuellem negativen Schnelltest mit ihren Kin-
dern zu uns kommen dürfen. 
Natürlich gelten auch weiterhin die bekannten Hygienemaßnahmen.  
Programm für März: 
Mi. 23.03.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 30.03.2022: Wir machen ein Frühlingsfrühstück  
Programm für April: 
Mi. 06.04.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 13.04.2022: Der Osterhase kommt in die Krabbelgruppe 
Mi. 20.04.2022: Normaler Gruppenmorgen 
Mi. 27.04.2022: Normaler Gruppenmorgen  
Ich freue mich auf Euch. Bleibt gesund. 
Eure Nadine Bergmann 
 
 

Musikverein Steinhilben - Augstbergmusikanten - e.V. 
Einladung zur Generalversammlung am 26. März 2022 
Zu unserer Generalversammlung im Gasthaus Lamm laden wir Mitglieder, 
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KIRCHEN

Freunde und Gönner herzlich ein. Die Versammlung am 26.03.2022 be-
ginnt um 20.00 Uhr. Armin Zeiler (Vorstand der Verwaltung)  
TOP Generalversammlung am 26. März 2022  
1) Begrüßung und Bericht der Verwaltung  
2) Bericht des Schriftführers  
3) Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer  
4) Bericht der Jugendleiter  
5) Bericht der Seniorenkapelle  
6) Bericht des Dirigenten der Aktivkapelle  
7) Bericht der musikalischen Leitung  
8) Bericht der Organisation mit Veranstaltungshinweisen  
9) Entlastungen  
10) Wahlen  
11) Anträge und sonstige Vereinsthemen sowie  

Schließung der Versammlung 
 
 

Förderverein des Musikverein Steinhilben -  
Augstbergmusikanten - e.V. 

Einladung zur Generalversammlung am 26. März 2022 
Zu unserer Generalversammlung im Gasthaus Lamm laden wir Mitglieder, 
Freunde und Gönner herzlich ein. Die Versammlung am 26.03.2022 be-
ginnt um 19.30 Uhr. 

Lutz Marquardt (Vorsitzender)   
TOP Generalversammlung am 26. März 2022 
1) Begrüßung und Bericht des Vorsitzenden  
2) Bericht des Schriftführers  
3) Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer  
4) Entlastungen  
5) Wahlen  
6) Anträge und sonstige Vereinsthemen sowie  

Schließung der Versammlung 
 

 
 

Schwäbischer Albverein e.V. – Ortsgruppe Steinhilben 
Liebe Wanderfreunde,  
dieses Jahr führt uns unsere 4-Tagestour (vom 28.10. bis 31.10.2022) in 
den Chiemgau nach Rottau. Geplant sind die Erkundung der Griesbach-
klamm und Wanderungen um, auf und über den Berg je nach Witterung 
und Kondition. 
Wir bitten um eure Anmeldung bis zum 10.04.2022 (Tel.Nr. 071242330 
oder mail an: remsfriedrich@freenet.de ). Das DZ mit Frühstück kostet 
112,00€ /Nacht; das EZ mit Frühstück 65,00€ /Nacht. 

Sylvia und Marcus Friedrich 
 
 

Schützenverein Steinhilben 
Am Samstag den 26.3.2022 um 20 Uhr findet die diesjährige General-
versammlung im Schützenhaus statt. 
Vorläufige Tagesordnung: 1. Begrüßung 2. Totenehrung 3. Bericht des 
Schriftführers, Kassierers, Schießleiters, Jugendleiters, 4. Bericht der 
Kassenprüfer, 5. Entlastung, 6. Ehrungen, 7. Wünsche und Anträge,  
8. Wahlen 9. Schließung.  
Anträge sind schriftlich bis spätestens 21.03.2022 zu stellen (auch per 
Email an vorsitzender@sv-steinhilben.de möglich). 
Bitte beachtet, die aktuelle Corona Verordnung bei der diesjährigen Ge-
neralversammlung (Masken etc.)  
 
 

Kath. Landfrauenbewegung Freiburg 
Sternwallfahrt nach Flüeli 
Vom 20. - 21. Mai 2022 sind Frauen unterwegs nach Flüeli. Seit über 500 
Jahren ist der Wirkungsort des Heiligen Nikolaus und seiner Frau Doro-
thee Anziehungspunkt für Menschen, die um Frieden und persönliche An-
liegen beten.  
„Im Rhythmus des Lebens“ – unter diesem Motto macht sich die Katholi-
sche Landfrauenbewegung (KLFB) auf den Weg ins Berner Oberland, 
zum Geburts- und Wirkungsort des Nikolaus von Flüe, Nationalheiliger 
der Schweiz und Patron der KLFB.  
Am Freitagnachmittag treffen sich ca. 100 Frauen, die aus allen Teilen 
der Erzdiözese Freiburg mit dem Bus anreisen (Zusteige-Möglichkeit: Rul-
fingen). Spirituelle und kreative Angebote, Gottesdienste und eine Lich-
terprozession aus dem Ranft laden ein zu Meditation und Begegnung. 
Die Wallfahrt endet mit einem Segnungsgottesdienst am Samstagnach-
mittag. Machen Sie sich mit uns auf den Weg – auch Männer sind herz-
lich eingeladen. 
Information und Anmeldung bis 30.03.2022: Marlies Bohner, 07576-
962998, Maria Weiß, 07124-2251  
Kath. Landfrauenbewegung Freiburg, 0761-5144-243, E-Mail: info@kath-
landfrauen.de 
 
 

Narrenverein Wilsingen e.V. 
Einladung zur Generalversammlung am 18. März 2022  

Die diesjährige Generalversammlung des Narrenverein Wilsingen e.V. fin-
det am Freitag, 18.03.2022 um 20.00 Uhr im Gemeindesaal (Gemein-
dehaus Wilsingen) statt. 
 
Alle aktiven, passiven Mitglieder, alle Angehörigen und Jugendlichen, 
sowie alle Freunde und Gönner des Vereins sind hierzu herzlich eingela-
den. Anträge an die Generalversammlung sind bis spätestens 16.03.2022 
schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ruben Hölz einzureichen.  
Bitte um Beachtung: 
Verordnung der Landesregierung über infektionsschützende Maß-
nahmen gegen die Ausbreitung des Virus SARS-CoV-2 (Corona-Ver-
ordnung – CoronaVO) vom 23. Februar 2022  
Durch die aktuell geltende Corona-Verordnung für Veranstaltungen des 
Landes Baden-Württemberg, wird die Versammlung unter 3G-Bedingun-
gen stattfinden. Das Tragen einer FFP2-Maske ist Pflicht. Außerdem 
muss auf den Mindestabstand von 1,5m geachtet werden sowie auf aus-
reichende Händehygiene.  
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Totenehrung 
3. Bericht des 1. Vorsitzenden 
4. Bericht des Schriftführer 
5. Bericht des Kassiers 
6. Bericht der Kassenprüfer 
7. Entlastung 
8. Bericht Lumpenkapelle 
9. Wahlen 
10. Vorschau auf das Vereinsjahr 2022/2023 
11. Wünsche und Anträge 
12. Verschiedenes und Aussprache  
NEUE HÄS 
Wer im nächsten Jahr als aktives Mitglied bei den Schlangafanger mit-
machen möchte, oder ein neues Häs braucht, muss sich bis Ostern 2022 
bei Tanja Brunner Tel. 01739633489 oder E-Mail:  tanja.brunner@nv-wil-
singen.de anmelden. 
 
 
 
 
 

 
 

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
Freitag, 18. März - Hl. Cyrill von Jerusalem 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Stein-

hilben. (Pfr. Drescher)  
Samstag, 19. März - Hl. Josef 

18.00 Uhr Vorabendmesse mit Bußfeier in der Pfarrkirche 
in Steinhilben. (Pfr. Drescher) (41 Plätze)  

Sonntag, 20. März 2022 - 3. Fastensonntag 
  10.15 Uhr Wortgottesfeier in der Pfarrkirche in Trochtel-

fingen. (Diakon Eisele) (50 Plätze)  
Mittwoch, 23. März - Hl. Turibio von Mongrovejo 
  7.30 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Troch-

telfingen. (Pfr. Drescher) 
10.30 Uhr Hl. Messe im Pflegeheim “Haus im Grafental” 
in Trochtelfingen. (Pfr. Drescher) (nur für Bewohner)  

Freitag, 25. März - Verkündigung des Herrn 
7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Stein-
hilben. (Pfr. Drescher) 

  19.00 Uhr Hl. Messe  in der Pfarrkirche in Trochtelfin-
gen. (Pfr. Drescher) (50 Plätze)  

Samstag, 26. März - Hl. Liudger 
18.00 Uhr Vorabendmesse mit Bußfeier in der Pfarrkirche 
in Trochtelfingen. (Pfr. Drescher) (50 Plätze)  

Sonntag, 27. März 2022 - 4. Fastensonntag 
Einladung, die Gottesdienste in den Nachbargemeinden 
zu besuchen. 
14.00 Uhr Taufe des Kindes Lio Heinzelmann in der Pfarr-
kirche in Steinhilben. (Diakon Eisele) 

 
 
Geänderte Gottesdienstzeit am Freitag, 25. März 
Wegen Terminüberschneidungen müssen wir die Heilige Messe 
am Freitag, 25. März ausnahmsweise auf 19.00 Uhr verlegen.  
Wir bitten um Beachtung! 
 

 
Taufen in der Seelsorgeeinheit 
Tauftermine siehe Homepage www.kath-gammertingen-trochtelfin-
gen.de unter Aktuell – Tauftermine  
Erleichterungen für kirchliche Gottesdienste  
Die Erzdiözese Freiburg begrüßt die Erleichterungen für die Feier von 
Gottesdiensten und freut sich, dass diese dankbar angenommen werden. 
Die zuletzt geplante Verschärfung, dass die 3 G-Regel für den Besuch 
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von Gottesdienst ab 14. Februar gelten soll, entfällt. Ebenso entfällt die 
bislang vorgeschriebene Kontaktverfolgung. Bis auf weiteres bleiben 
das Tragen von FFP 2-Masken sowie die Einhaltung des Mindestab-
stands von 1,5 Metern gültig, auch bei Freiluftgottesdiensten, auch 
bei Freiluftgottesdiensten. Bringen Sie bitte möglichst Ihr eigenes 
Gotteslob mit in den Gottesdienst.  
 
 
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen)  
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de   

Geschäftsführender Pfarrer Ekkehard Roßbach | Trochtelfingen | 
Burgweg 29, 07124-931940 | ekkehard.rossbach@elkw.de  
Pfarrerin z.A. Julia Hermelink-Dangel | Mägerkingen | Brunnenstraße 9 
07124-1014 | pfarramt.maegerkingen@elkw.de 
Gemeindebüro: Dienstag-Mittwoch-Donnerstag von 8 bis 12 Uhr  
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621,  
r.nottbrock@mariaberg.de  
Ökumenisches Friedensgebet jeden Montag 
Die Evang. Verbundkirchengemeinde und die Kath. Seelsorgeeinheit 
laden jeden Montag ein zum ökumenischen Friedensgebet abwechselnd 
in unseren Kirchen. Die Termine sind: 
21.3. um 19 Uhr St. Blasius-Kirche Mägerkingen | 28.3. um 19 Uhr St. 
Martin Trochtelfingen | 
4.4. um 19 Uhr evang. Kirche Gammertingen | 11.4. um 17 Uhr Kloster-
kirche Mariaberg.  
Donnerstag, 17. März 2022 
19 Uhr Ökumenisches Taizégebet in der Evang. Kirche in Gammertingen  
Freitag, 18. März 2022 
14 Uhr Spatzenchor im Gemeindehaus Gammertingen  
Sonntag, 20. März 2022, Okuli | Pflichtopfer Studienhilfe 
9 Uhr Gottesdienst in Hausen (Pfarrer Roßbach) 
10 Uhr Taufgottesdienst für Letizia Belger in Mägerkingen (Pfarrerin z.A. 
Hermelink-Dangel) 
10 Uhr Gottesdienst in Mariaberg (Diakonin Stehle) 
10 Uhr Gottesdienst in Steinhilben (Pfarrer Roßbach) 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen  

Montag, 21. März 2022 
19 Uhr Ökumenisches Friedensgebet in der St. Blasius-Kirche Mä-
gerkingen  
Mittwoch, 23. März 2022 
15.30 Uhr Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus Trochtelfingen 
16 Uhr Jungschar für alle Grundschulkinder im Gemeindehaus Mäger-
kingen (hinterer Eingang) 
17 Uhr Konfirmandenunterricht im Gemeindehaus Mägerkingen 
18.30 Uhr Konfirmanden-Elternabend im Gemeindehaus Mäger- 
kingen 
19.30 Uhr Instrumentalkreis im Gemeindehaus Gammertingen  
Freitag, 24. März 2022 
14 Uhr Spatzenchor im Gemeindehaus Gammertingen  
Sonntag, 27. März 2022, Lätare | Opfer eigene Gemeinde 
9 Uhr Gottesdienst in Veringenstadt (Pfarrer Deißinger) 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen (Pfarrerin Bertsch) 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Pfarrer Deißinger)  
Für Gottesdienste gilt Mindestabstand einhalten und FFP2-Masken 
tragen. Alle Veranstaltungen unter Einhaltung der aktuell geltenden 
Coronaregeln 
 
 

Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de  

Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen  

Sonntag, 20.03.2022 
9.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst.  
11.00 Uhr  Präsenz – Bezirksjugend-Gottesdienst in Nürtingen  
Donnerstag, 24.03.2022 
20.00 Uhr Präsenz - Gottesdienst   
Sonntag, 27.03.2022 
9.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst.   
Zu den Präsenz-Gottesdiensten wird um die Anmeldung beim Gemeinde-
Vorsteher gebeten. Die Gottesdienste finden unter Einhaltung der  
Hygienevorschriften statt. Weitere Informationen und Termine finden  
Sie auf der Homepage unserer Kirchengemeinde unter http://www.nak-
engstingen.de 
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NOTFALLPRAXEN:  
 
Reutlingen Freitag 18 - 22 Uhr 
(Allgemeiner Notfalldienst) Sa. So und FT 8 - 22 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen   
Reutlingen Sa. So und FT 9 - 13 Uhr 
(Kinder) und  15 - 20 Uhr 
Klinikum am Steinenberg, Steinenbergstr. 31, 72764 Reutlingen 
 

Allgemeiner Notfalldienst:  Tel. 116 117                      
Zahnärztliche Bereitschaft: Tel. 01805 911640               

ÄRZTE, APOTHEKEN, BEREITSCHAFTSDIENSTE 
www.gesundheitsnetz-deutschland.de    
Polizei 110 
Rettungsdienst / Notarzt / Feuerwehr 112

17.03. Kastanien-Apotheke, Bingen 
Hauptstraße 11 (0 75 71) 7 46 00  
Kronen-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Kronenstr. 3 (0 74 32) 9 90 55  

18.03. Obere Apotheke, Albst.-Ebingen 
Marktstr. 44 (0 74 31) 32 40  

19.03. Palm-Apotheke, Albst.-Ebingen 
Sonnenstraße 31 (0 74 31) 5 13 90  
Apotheke im Hanfertal, Sigmaringen 
Bittelschießer Straße 20 (0 75 71) 55 13  
Hauff-Apotheke, Lichtenstein 
Wilhelmstr. 16 (07129) 9 26 70  

20.03. Zentral-Apotheke, Gammertingen 
Sigmaringer Straße 7 (0 75 74) 22 46  
Strüb-Apotheke, Veringenstadt 
Im Städtle 123 (0 75 77) 73 26  
Apotheke, Bernloch 
Marktstraße 8 (0 73 87) 2 36  

NOTDIENST DER APOTHEKEN IM MÄRZ 2022 - 24 STD.-DIENST 8.30 - 8.30 UHR
21.03. Schloßberg-Apotheke, Albst.-Ebingen 

Schmiechastraße 50 (0 74 31) 93 47 94  
Heuberg-Apotheke, Stetten a.k.M. 
Mauritiusplatz 1 (0 75 73) 9 53 53  

22.03. Alb-Apotheke, Engstingen (Großengstingen)  
Lange Straße 1 (0 71 29) 93 9111  
Sonnen-Apotheke, Albst.-Truchtelfingen 
Konrad-Adenauer-Straße 89 (0 74 32) 54 55  
Apotheke am Marktplatz, Riedlingen 
Marktplatz 15 (0 73 71) 9 35 10  

23.03. Turm-Apotheke, Albst.-Tailfingen 
Hechinger Straße 17 (0 74 32) 52 71  
Apotheke Leopold, Sigmaringen 
Leopoldplatz 3 (0 75 71) 1 36 65  

24.03. Stadt-Apotheke, Hayingen 
Karlsplatz 3 (0 7386) 971 10  
Untere Apotheke, Albst.-Ebingen 
Marktstraße 11 (0 74 31) 22 40


